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Exercice 1.

1) Dessiner la droite qui passe par les deux points A(—1,4) et B(3,2) et calculer sa
pente.

2) Dessiner les droites et chercher les coordonnées de leur point d’intersection :
224+3y=2et x—2y=38.

3) Trouver une équation de la médiatrice de [AB] ; A(3,—1), B(—2,6) et A(4,2),
B(-2,10).

4) Trouver une équation du cercle qui est tangent aux deux axes, a le centre dans le
deuxiéme quadrant et est de rayon 4.

Exercice 2. Résoudre :

ga‘r w—:;, (2) 23 + 322 — 10z = 0, (3)2x2+5x—6m=0,(n@

tz+t =15 ey | —iE
Z = VA
(4) (5) Cyz+z =8z (6) 2%+ 5y? = 4uy.

t+z =12
r+y+z =12

(Dans le deuxiéme systéme on peut faire apparaitre I'expression ¢ = = + y et utiliser le
résultat du premier.)

Exercice 3. Montrer que pour tous z,y € Ron a :
1) max(z,y) = (z +y+ [z —yl)/2;
2) [lz] = lyll < |z —yl-

Exercice 4. Montrer par récurrence sur n € N I'inégalité de Bernoulli : pour tout = > —1,

1+2)">1+nz.

Exercice 5. Résoudre :

4— 3z z+1 2 2

_L"< 2_ ¥ : <
(1) -5< <L (2) z2 - 10> 3z, (3) 2x_3>2, (4) P
(5) V3—-z>1/2, (6) vV3—2z—+vz+1>1/2, () ¥3—-z>1/2

8) |x2—4z+3|=22z-+3, (9) |z2-z-2|<z-1.

Exercice 6.

1) Soit A un sous ensemble de R. Traduire & 'aide des quantificateurs V — quelque soit
ou pour tout — et 3 — il existe — les propositions suivantes : 5 est un majorant de A ; m
est un minorant de A ; P n’est pas un majorant de A ; A est majoré ; A est minoré ; A
est borné ; A n’est pas minoré.

2) Donner un sous ensemble de R qui satisfait les propriétés suivantes : ne possede
pas de borne supérieure ; posséde une borne inférieure mais pas de minimum ; posséde un
minimum.



Exercice 7. Soient A et B deux sous-ensembles réels majorés. On note par A+ B le

sous-ensemble
A+B={a+blac Abe B}.

Montrer que sup(A + B) = sup A + sup B.

Exercice 8. Pour chacun des sous ensembles E de nombres réels suivants,

W) {t1neN} @ {a+(-)"|neN} @) la+tinen}
(4) {ﬂg—lﬁmew} (5) {%HME]U,—I—OO[} (6) {z2sinz | z €]0,+oo[}.

donner (si ils existent) des minorants et des majorants, la borne inférieure et la borne
supérieure, le minimum et le maximum.

Exercice 9.

1) Soient a,q € R et ¢ # 1. Démontrer par récurrence que pour tout n € N on a
a+a-q+--+a-¢*=a(l-¢")/(1-9).

2) Soit S, =1-2+2:224+3-2°+..- 4+ n-2" Calculer S, en étudiant la différence
Si— 2559 ‘

3) Déterminer les bornes supérieure et inf érieure de 'ensemble

1 1,

{1+§+---+2—n|nEN}.

Exercice 10. Soit a un réel vérifiant pour tout réel b strictement positif a < b. Montrer
4 P’aide d’un raisonnement par I’absurde que a < 0.

Exercice 11. La vitesse a laquelle un comprimé de vitamine C se dissout dépend de son
aire. Une marque présente des comprimés de 2 cm de long et de forme cylindrique terminée
4 chaque bout par un hémisphere de 0,5 cm de diamétre. Une seconde marque fabrique
des comprimés qui ont la forme d’un cylindre circulaire droit de 0,5 cm de hauteur.

1) Quel diamétre doit avoir le comprimé en forme de pastille pour que son aire soit
égale a celle du premier comprimé ?

2) Calculer le volume de chaque comprimé.

Exercice 12. Représenter les courbesy = 22 —2r—3 et y = % 24+ é et résoudre graphique-
ment le systéme d’inéquations y < 2% — 2x — 3, y > %2 + %



